Etude de fonction - Enoncés

On considére la fonction f définie sur IR par fix)=x"-3x+2 et on désigne par ¢ sa courbe
représeniative dans un repére orthonomd {D.i.il
1) Déterminer lim f{x) et lim f(x)

[

2) a) Montrer que | esl dérivable sur IR et Calculer 1*(x)
b) Dresser le tableau de vanation de (

c) Préciser les extremums de el donner leurs nalures

3) Montrer que la point A(0,2) est un point dinflaxion de € w

4) Tracer «

5) Soit Ia restriction de { sur [1,+| tuniTests .tn
a) Montrer que g réalise une bijection de [1+x] sur [0, +x|
b) Caleuler 1(2), en déduire (1)'(4) lla®y ¢l

B) a) Maonirer que [ posséde des primitive sur IR
b) Déterminer la primilive F de f qui s'annule en -2

La courbe ¢ donnée dans la figure ci-contre représente une fonction f définie ot dérivable sur [ -1+«
Cetie courbe est tracée dans un repére orhonomé.
On a représenié également les tangentes T,, T, et T, & ¢ aux poinis d'abscisses respectives 1, 0 el 2

Parties A
Dans calle partie, les réponses saronl oblenues par lecture graphique,

1) Déterminer tim fix)

e

2) Délerminer les valeurs de (o), 1(0), £'01), 102} et 1'12)
3) Dressar le tableau de variation de f
Partie B

La fonction [ &tudiée dans la partie A est définie par llxl=%in‘—31’ +3)
1) Eludier la continuité de T sur [—lﬂ[
2) a) Justifier pourquol I'équation 1(x) =0 posséde une solution unique a dans lintervalle [0,2]

(une justification graphique ne sera pas acceplée)
b) Montrer que 134 < o < 135

12


asus
Nouveau tampon


Etude de fonction - Enoncés

3) a) Montrer que pour tout %  [1+=[ ona 1(x)-1(-1} = %tu+1]{x=zl’

b) La fonction f est-glie dérivable & droite en -1 7 justifier
4) Montrer que f est dérivable sur |-1+=| et calculer sa fonction dérivée [

Exercice n® 7

3
Soitf la fonction définie par fix) = :ﬂ%—lﬁ af soit ‘€ sa courba représantative

1) a) Déterminer le domaing de définition de
b) Diterminer les limites de [ aux bormes de son domaine de définition
c) Montrer que fix) = -3x fﬂ—ﬁ
d) Montrer alors que D:y =-3x+8 est asymplole oblique & ‘6 en —= eten +x
2) a) Déterminer la fonction dérvée de |
b) Dresser le tableau de varalion de 1
3) Déterminer une équation da la tangente T 4 ¢ au point d'abscisse 0
4) Déterminer les coordonnées des poinis de ¢ pour lesquels '€ admet une tangente paralléle a la

drolte d'équation y = -2x

Exercice n® 8
3x

Soit la fonction | définie par f(x) = i =
1) Détemminer l'ensemble de définition de la fonclion |
2) a) Montrer que O(0,0) est un centre de syméltrie pour la courbe '€
b} Vérifier que A: x = 1 esl une asymplole verticale 4 la courbe '€
c) Calculer llm fi{x) et en déduire que la courbe posséde une asymplole horizontale A® en +x

3) a) Montrer que | est dérivable sur IR [ -11) etque 1'(x)= ~3:—~3";
(xf-1

b) Dresser le tableau de variation de f sur [0,1] w x|

4) Tracer ¢, A ol A' dans un repére (O,1,]) m’

Exercicen® 9 tuniTests_tn

i

Soil f la fonction définition sur Df = IR\ (2] par fix)= X -*+2 lLaBy celoloes

X2
1) Déterminer la fonction (1 dérivie de |
2) a) Ewdier les limites de I aux bomes de Df et En déduire lexisionce dasymploles horzontales ou

verticales & la courbe ¢ représentative de f dans un repére orthogonale {D?]]
b} Dresser alors |e tableau de vanation de f sur DF
c

3) a) Déterminer trois réels a, belclelsque (x) =ax+b+ oy

b) Montrer que la droite A d'équalion ¥ = x+ 1 sl asymptole oblique & ¢ en 4o elen —x
&) Etudier les positions relalives de '€ &l A
4) Monirer que la courbe ¢ posséde deux tangentes T et T paralléles 4 la drolte & y = -3 X

5) Tracer . T. T et A dans le repére (O.0j)

Soit I une fonction définie sur |-1+=[. On nole ¢ sa représentation graphique. L'axe des abscisses
est langente & ¢ au poinl d'abscisse 1
1) Dé&terminer °(1) el (1)

F
2) La fonction ! est de la forme 1(x) = ‘_’%Ei“_*_“ o0 a el b sont detix réels

2
a) Montrer que f'(x) = 2% +2ax+b -1
[+ 10
b) En déduire les valeursde ael b
3) Pour la suile, on supposeque a=1éel b = -2
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Etude de fonction - Enonces

a) Déterminer lim fix), Interpréter graphiquement ce résultat

b) Montrer que pour loutréel xde Df, f(x)=x-3+ ’:1

c) En déduire que © admel une asymplole oblique en += donl on précisera |'équation
d) Etudior les varations da |

@) Tracer ¢ dans un repére orthonormé | O,i, )

On considére Iz fonction I définie sur IR\V{3] par l(x)=ax+b+ 5

1

m el on nole @ sa courbe

représentative dans un repére orthonormeé | Q)
1) Déterminer a et b pour que € passe par A (2.1) el admetie une langente horizontale en A
2) Monlrer que 'C admel une asymplole ¥ au volsinage de .. el -- donmt on donnera une
aquation
3) Eludier la position relative de '€ ot &
d) Etudier la limite en 3 de 1(x)

5) Dressar le tableaw de varation de |
8) Tracer ¢ ot 2 m
Exercice n® 12 tuniTests tn

Partie A
Soit g la fonction définie sur IR par gix) = x’+ x"+ 6 LBy el

1) Eludier les vanalions de g
2) En déduire que I'équation g x ) - 0 posséde une saule solution a dans IR etque -3 <a< -2
3) Etudier le signe de g (x ) pour XeIR

Partie B

Soit  la fonction définle sur IR par flx) =

_3xs2

PO P Sl 5
X

1) a) Montrer que £*(x) = L= g (x)

X
b) En déduire les vanations de |
2) Donner una équalion da la langente T & la courbe de { en son point d'abscisse 2
3) Tracer T et € dans le plan muni d'un repére orthonormeé

Soit { une fonction définie el dérivable sur lintervalle |0, +=| . On sait que f(2) = -4 el quo le signe de
Ia fonction | est donné par le lableau suivant ;
| X 0 4 +|
| Signe de f(x) - [6) +

Partie A
1) Soil F la primitive de la fonction f sur l'intervalle |0, +x| telle que Fl4) = % On note © la courbe

représentalive de la fonction F
a) Donner le lableau de variations de la lonclion F

b) On suppose que la courbe ' passe par le point A(2,3). Donner une équation de |a tangente T
i la courbe € au point A
2) Tracer la courbe représentative d'une fonction qui satisfait les conditions oblenues & la question
précédente, dans un repére orthonormé du plan
3) Placer le point A ainsi que le poinl d'abscisse 4 ot tracer les tangentes & |a courbe en ces poinls
Partie B
12 16

Soit f la fonction définie sur lintervalie 10, +=| par f{x)=1--5 -2
“ x

1) a) Calculer la prmitive F de la fonction f sur Nintervalle |0, +=| telle que F(4) =
b) Virilier que la langente 3 la courbe représentalive de la fonctlon F au poinl d’abscisse 2 a pour

1

k2
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Etude de fonction - Enoncés

égqualion y = 4%+ 11
2) Délerminer Iirg_ Fix). Inlerpréter graphiguemant le résullat

3) a) Déterminer lim Flx)

b) Montrer que la courbe de la fonction F admet pour asymplote la droite Aty = x-7

Exercice n® 14

Solt la fonction f(x) = V4 - 2x . On désigne par ¢ la courbe de { dans un repére orthonormé (OL])

1) Etudier le sens de variation de la fonction f
2) Ddlerminer une dquation de [a tangenta T a la courbe roprésantative de f auw point d'abscisse O

J) Existe-t-l une tangente 4 € de coefficient directeur —% T

4) Existe-t+l une tangente & ' qui passe par le point A(2.3)7

Exercice n® 15

Soit la fonction | définie sur [0,+o| par f{x)= :—‘-:;_’_5 ol on désigne par @ sa courbe reprdsantative
+ M

dans un repére orthonorma (O,4)
1) Etudier la dénvabilité de f a droite en 0. Inlerpréter graphiquemant le résultat
2) Montrer que f st dérivable sur |0,+=| etque IM(x) = =

(14 V%) %
3) Dresser le tableau de varialion de |
4) Montrer que [ admet une fonclion rédproque définie sur un inlervalle J qu'on précisera, On nolera

‘' sa courbe représentative dans le repére [Cl.m
5) Donner le domaine de continuité et de dénvabilité de ('

B) Calculer 1(4) et en déduire |-1[_ %] w

7) Onpose gix) ={(x)-x tuniTests tn
a) Monlrer que g est une bijection de |0, +x| sur J-=.1 liaBy cels-lses
b)) Endéduire que I'équation f{x ) = x admet une solution unique o
c) Montrerque 0 < a < 1

8) Tracer el '¢* dans un repére orthonormé (O ])

Exercice n° 16

Soit { Ia fonction définie sur IR par flx) = cos” (2x) - 2cos’ x et ¢ sa courbe représentative
1) a) Etudier la parité de [
N

b) Démontrer que la courbe @ admel la droite d'équation % = 5 comme axe do syméine

¢) En déduire, en justifiant, qu'il suffit d'étludier  sur | = [n%]

2) a) Démontrer que 1'(x) = 4sinxcos x(4sin’ x —1) pour tout x «|

b) Etudier les varatons de [ sur | el dressar son tableau de varation sur |
3) a) Résoudre dans IR I'équation 4X' -8X° +2 =0

b) En déduira la résolution de 1(x) = -1 dans |. (On pourra poser X = cosx )
i) Tracer T

Exercice n® 17

Soit I la fonclion définie sur IR par ((x) =1+ 2sinx +sin(2x) el ¢ sa courbe dans le plan muni d'un
repére arthogonal [U.l]} On pourra prendre comme unifés 1 em sur [G.I] el %m sur {Qﬂ (c'est-d-

dire que 7 es| représantd par 6 cm sur |'axe des abscisses)
1) a) Déterminar la période da (
b) Mentrer que le point A(0,1) est un centre de symétrie de '(

2) a)Montrer que '(x) = 2(1+cosx)(2cosx-1)
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Etude de fonction - Enoncés

b) Etudier los variations da f sur l'intervalle [0, =)
3) Tracer €

Exercice n® 18

Solt 1 la fonction définie sur IR par f(x) = cos(2x] - 2cosx el on désigne par @ la courbe de T dans

un repére orthogonal (O.L])
1) Détarminer le signe de glx) = [1- 2cosx )sinx en fonchon des valeurs de x sur lintenvalle ['lﬂ

2) a) Eludier la parité de |

b) Montrer que [ gl pbriodique de pérode 2x . En déduire un inlenalle d'élude appeoprid
3) Etudier les variations de T sur l'intervalle considénd
d&) Tracar @

©o
tuniTests_.tn

lLa®y >l
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